ANGLICTINA - 9. TRIDA

1.) Nepravidelna slovesa:

Ptepis si vyslovnost dalSich péti sloves a slovesa se nauc. Stale si opakuj slovesa jiz probrana.

2.)

3.)

Spalit B3:N B3:NT B3:NT
Pit DRINK DRENK DRANK
Dat, vénovat GIV GEJV GIVN
Béhat RAN REN RAN
Rici, vypravét (komu) | TEL TOLD TOLD

Ucebnice str. 56-57:

cv. 1 — precti si dalsi pfibéh o Jakovi a jeho pratelich. Do Skolniho sesitu anglicky odpovéz na nasledujici
otazky tykajici se pribéhu:

1. What will Jake have to do?

2. Why?

3. How does he feel about it?

Zde uvadim slovni zasobu, kterou mozna nebudes znat:

FARE = jizdné LORRY = nakladni auto

CAN | GIVE YOU A HAND? = MUZu ti pomoct? FUEL = pohonné hmoty

IMPORT = dovazet ACHE = bolest

TICKED = ,,odfajfknuty”

cv. 2A — do skolniho sesitu napis ¢isla 1-8 a spravné k nim sefad véty A-H podle toho, jak se udaly

v ptibéhu. Prvni vétu uvadim jako pfiklad: 1. D (Jake decides to do some jobs to earn some money.)
cv. 2B — do Skolniho sesitu k sobé pfifad poloviny vét. Véty tentokrat, prosim, napis celé.

Skolni sesit — zapis:
Nasledujici gramatiku jsme spolu probirali v 8. tfidé. Trpny rod jsme se ucili pouZit v pfitomném a
minulém case. Tentokrat si k tomu pridame dalsi ¢asy a vysvétlime si, jak s nimi trpny rod pouZit.
PASSIVE VOICE (= TRPNY ROD)
- passive voice pouzivame, kdyz je ¢innost duleZitéjsi nez jeji vykonavatel
Tvoreni:
PODMET + SLOVESO TO BE (v pozadované tvaru) + SLOVESO (-ED, 3. sloupec)
Three men were arrested by the police. (- TO BE v minulém c¢ase)
Our newspaper is delivered by the newspaper boy. (= TO BE v pfitomném case)
- vétav éinném rodu ma podmét, sloveso a predmét. Tento pfedmét se stdva podmeétem ve vété
v rodu trpném:
-> The police arrested three men. (= three men je predmét ve vété ¢inné)
—-> Three men were arrested by the police. (= three men se stavd podmétem ve vété trpné)

- pokud chceme ve vété trpné uvést pavodce déje, pouzijeme slovo BY:
- Hamlet was written by Shakespeare. (= Hamleta napsal Shakespeare, je tedy plvodcem déje)

- slovesa v trpném rodu jsou ve stejném Case jako slovesa rodu ¢inném. Tyto Casy je vyjadiuji
slovesem TO BE:
- Columbus discovered America. (= ¢inny rod, minuly ¢as)
- America was discovered by Columbus. (trpny rod, minuly ¢as slovesa TO BE)



Tuto tabulku si prepis pod zapis nebo si ji vytiskni a vlep. Tabulka ukazuje, jak se v jednotlivych ¢asech tvori
trpny rod z rodu ¢inného.

Lucy writes books. Books are written by Lucy.

Lucy is writing a book. A book is being written by Lucy.
Lucy wrote a book. A book was written by Lucy.

Lucy was writing a book. A book was being written by Lucy.
Lucy will write A book will be written by Lucy.
Lucy has written a book. A book has been written by Lucy.

4.) Pracovni sesit str. 44 a 45:
cv. 2A — dopln véty slovesy v zdvorce v pfitomném case trpného rodu. Sloveso TO BE v pfitomném case
ma tvary IS/ARE, sloveso vyznamové (to v zavorce) bude bud's koncovkou -ED nebo 3. sloupec u
nepravidelnych sloves.

cv. 2B —toto cviéeni je v podstaté to samé, jako cviceni 2A akorat zde bude$ doplfiovat minuly ¢as
trpného rodu, to znamen3, Ze sloveso TO BE bude ve tvarech WAS/WERE a vyznamové sloveso (to
v zavorce) bude opét bud's koncovkou -ED nebo 3. sloupec u nepravidelnych sloves

cv. 4 — prepis véty na véty v trpném rodé. Tucné fraze pouzij jako podmét ve vété v trpném rodé. Hlidej
si, v jakém case je plvodni véta, vtom samém bude véta v trpném rodé (pracujes se slovesem to be).
Prvni véta je uvedena jako pfriklad, zde uvadim jesté vétu druhou i s vysvétlenim:
2. Active: An ambulance took three people to hospital. - véta je v minulém Case

Passive: Three people were taken to hospital by an ambulance. - minuly ¢as pomoci slovesa to be



